

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 84
Читальня
«ЗР»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 26 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб.

суббота, 25 марта 1995 г. № 21 (3468)

Совет ветеранов войны и труда приглашает участников войны, трудового фронта, ветеранов труда, пенсионеров по возрасту на встречу с главой и аппаратом администрации города, которая состоится в помещении администрации (Строительная, 52) 31 марта, в 15 часов.

Участников войны и трудового фронта, имеющих личный транспорт, просим зарегистрироваться в Совете ветеранов до 30 апреля т. г.
Совет заседает с 17 до 19 часов пятнадцатого и тридцатого числа каждого месяца в подвальном помещении по Мира, 28.

♦ ДЕЛОВАЯ КОМАНДИРОВКА

Все мы христиане

Впервые с Сибиллой познакомились в октябре прошлого года. По специальному заданию шведской газеты «Курьер» она приезжала делать репортаж о праздновании 45-летия города Оленегорска. Уехала с массой впечатлений и пухлым блокнотом, заполненным адресами новых знакомых. Среди них оказался и отец Дмитрий, настоятель Оленегорской православной церкви. Как истинная христианка, она сразу предложила оказать помощь обустройству церкви. Купила белую краску для ремонта стен. И пообещала в следующую командировку подарить копирующую машину. На этот раз редакция газеты «Курьер» заинтересовалась материалом о празднике Севера в Ло-

возере. Как и обещала, Сибилла на задание поехала, взгромоздив на себя 100-килограммовую машину для нашей церкви. Своим собственным и первым делом навестила отца Дмитрия. И еще неизвестно, кто из них больше радовался дорогому приобретению. Во время короткого интервью для «ЗР» Сибилла просто сияла от удовольствия: «Мы все христиане, и я счастлива, что смогла хоть чем-то помочь Оленегорской церкви. И буду рада помогать и впредь». На вопрос, что она напишет о Празднике Севера, Сибилла сказала, что обязательно подчеркнет наше умение общаться: «Уже не говоря о том, что все праздники у вас очень красочны».

С. ХОМУТОВА.

В чистом жанре

Оленегорский ТЮЗ показал чистый жанр драматургии. Их Заходер был неподражаем. И после выступления жюри областного фестиваля детского юношеского творчества до того перечисляло сильные стороны актерской и режиссерской работы нашего коллектива из школы № 4. А так как выступление театральных коллективов Мурманской области оценивали исключительно заслуженные артисты России, им верить можно. Особенно

приятно, что лестной похвалой на этот раз дело не закончилось. За органическую игру на сцене, оригинальную импровизацию, раскрепощенность, свойственную только профессионалам, коллективу Л. П. Гмырь присуждено 1 место единогласно. Таким образом оленегорский ТЮЗ обошел два мурманских, кандалакшский и театр Кольского района далеко вперед.

С. ВЕТКИНА.

Дворец культуры 26 марта, в 12 часов, приглашает на хореографический фестиваль «ПРАЗДНИК ТАНЦА, СОЛНЦА И ВЕСНЫ». Всех, кто любит танец, хорошую музыку, веселое настроение, ждем в гости.

♦ БЕЗРАБОТНЫЕ О ЖИЗНИ

Кто мы?

С этим вопросом мы обратились к председателю нашего профкома Т. А. Масленниковой, а точнее 8 октября 1994 года. Нас интересовала пенсия по вредности, которую мы вроде бы заслужили, но платить нам ее никто не собирался. Председатель профкома наш вопрос не решила. Тогда поехали в облсовпроф с жалобой. И узнали, что годы работы на вредном производстве нам обязаны занести в трудовую книжку. С тем и вернулись, но Т. А. Масленникова сказала, что облсовпроф ей не указ.

Мы поражены, как такой человек может работать председателем профкома, который должен защищать интересы людей, но пренебрегает ими. В итоге мы все-таки решили свой вопрос, но уже с помощью администрации. Однако время ушло.

К тому же мы уже полгода не работали, так как цех товаров народного потребления механического завода с конца августа прошлого года на грани закрытия. Сейчас нас уже поставили перед фактом сокращения, хотя администрация обещала найти нам места. Поэтому мы терпели то, что все полгода вынужденного простоя платили 75% от февральской (!) заработной платы 1993 года. Считались самыми низкооплачиваемыми работниками ОМЗ. В итоге, встав на учет в центр занятости населения. И знаете, какая средняя заработная плата по справке бухгалтерии у нас за последние 3 месяца? 150 тысяч рублей... Один выход — идти на пенсию по вредности, но кто нам ее даст, если нас за людей не считают. Контролеры ОТК ОМЗ.

♦ 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ЗАПИСКИ ГВАРДИИ СОЛДАТА

Иван Федорович Степаненко отработал на Оленегорском горно-обогатительном комбинате 28 лет. Сначала — слесарем по ремонту оборудования, потом — машинистом мостового электрокрана, затем — машинистом дробильных и насосных установок. В апреле 1983 года ушел на пенсию. И все же, листая его записки, мы пришли к выводу, что главный рубчик его жизни, на котором он состоялся как человек, как личность, пролегал не здесь, а там — в окопах Курской дуги, у седого Днепра, на плацдармах Вислы и Одера. К сожалению, из-за малых размеров газеты, мы публикуем лишь небольшую толику воспоминаний солдата 208-го ордена Александра Невского минометного полка. Вот лишь два эпизода, показавших нам наиболее характерными для представления жизни человека на той войне.

На огненной дуге

МНЕ не забыть никогда эпизод, который выпал на мою долю в деревне Тросна. 5 июля на чальником связи 208-го минометного полка капитаном Казимировым был дан приказ связисту Заходеру и мне: на соседней высоте забрать раненого связиста Евдокимова, при нем коммутиратор — аппарат полковой связи. Когда мы прибежали к связисту, пробрался во рван, он был мертв — скончался от ран. Забрали коммутиратор, оружие и документы, хотели тащить убитого на огневые позиции. В это время по нам ударил пу-

лемет врага. Попластунки добрались до кустарника, вышли в оврагу, и тут же увидели, что со стороны деревни Протасово к нам едут три мотоцикла с пулеметами и автоматами. Мой боевой товарищ Иван Заходер предложил: «Сядимся к засаду, подпустим вплотную и в упор расстреливаем». Это предложение нас спасло от смерти. Заскочили в воронку от бомбы, замаскировались в ней. Первый мотоциклист при подъезде к воронке затормозил, второй и третий подыехали к керовому. Мы вне-

запно, одновременно открыли огонь из автоматов по фашистам. 8 фашистов уложили насмерть. Один, придавленный мотоциклом, оказался раненым, мы его потащили на огневые позиции 1-го дивизиона. Раненый фашист сказал, что им было дано задание разведать и «прочесать» из пулеметов территорию в районе деревни Тросна. Они считали, что там огневые позиции и наших солдат нет.

Однако фашисты просчитались — это мы их «прочесали», отправив в бесславно на тот свет.

Девичьи „огурцы“

22 июня 1944 года на огневых позициях батарей была подана команда подготовиться к стрельбе. Артиллеристы воспрянули духом: быть большой «арт. сям. финиш». Это происходило на главном направлении 1-го Белорусского фрон-

та. Предстояло крупнейшее сражение — операция «Багратион». Солдаты стали вытаскивать ящики из рюкзачков. Вместе со снарядами в ящике оказались письмо девушки, которые на станках делали снаряды. В письме говорилось: «Посмотрели

киножурнал, как вы наши «огурцы» превратили фашистских зверей в груды металлолома. Мы от радости ревели ревом, что наш труд, «огурцы» наши, растыжили сами в цехах 11-го завода, фашистам не по зубам. Они давятся ими, так и впредь

их угощайте!»

Снаряды, разложенные на бруствере окопа, лежали в струночку, словно новорожденные. Но подоспел офицер удивило не это, а надписи на снарядах: «За Машу и Зину», «За Клаву и Галю». До этого солдатские надписи были другого смысла: «За Родину», «Смерть фашизму» и т. д., а тут неведомо что. Лейтенант Сухов спрашивает у командира оружия сержанта Загороднего:

— Это что за детский сад устроили на батарее? — Это солдаты придумали.

— А вы куда смотрите? На лице офицера появилась улыбка, когда он прочитал поданное сержантом письмо юных уралочек, где они, 17—18-летние девочки, писали: «Гитлер кровожаден как шаркал и солдаты его не лучше. Угостите нас, наши дорогие артиллеристы, нашими «огурчиками», что мы вам послаем, да так, чтобы они в горлах их застряли. «Огурцы» эти мы выращиваем на Уральском Н-ском заводе, работаем каждая за двоих и троих. Дела у нас спорятся. Ово, шелуд Катя Цыганкова отлично овладела профессией токаря, выполняет норму на 150—170%. От нее не отстают комсомолки Клава Костина, Аня Синькевич, Гаяла Власова... Да разве всех перечтешь! Всего двенадцать де-

вушек.

— Да запискак истребная полала, но смотри, те, за Клаву и Раю в бою не подкачайте! Артиллеристы не подкачали. Эффективность огня была редкостной: было подбито три «тигра», пять «пантер», два «Фердинанда», уничтожены огневые точки и фашистские головорезы.

Боец Науменко предложил направить девушкам батарейное письмо. Тут же подключили комсорга дивизиона, написали в дивизионную газету «Меткий артиллерист» и в «Красную звезду». Вырезку «Меткого артиллериста» послали уралочкам в Нижний Тагил: смотрите, какая высокая цена вашему письму и вашему труду! И тут же уралочки прислали на батарею ответное письмо, в котором сообщали: «По всем цехам и в целом на заводе был митинг, мы от радости плакали, нам была объявлена благодарность. А теперь — послали девушки, — слушайте нашу команду! Немедленно высылайте батарейную фотографию, чтобы мы могли себе женихов выбирать».

Пришлось командирам обращаться в политотдел дивизии, чтобы в батарею прислали фотоколлаж.

На плацдарме была большая пауза между боями. Солдаты расселись и стояли на фоне пушки на огневой позиции, спереди были поставлены

снаряды, которые приходили с Урала. Один солдат взмолился: — Ребята, Христа ради, не фотографируйте меня бородастого. Не сдобровать мне от старухи, когда увидит снимок в газете!

— Ничего отед в славы сгодиться, — удерживая его за полы шинели, хохотали батарейцы.

И пришла гремячая переписка из польской, а потом немецкой земель с уралочками, но они на достигнутом не останавливались. Обратились в газету «Меткий артиллерист», чтобы им дали возможность писать не на одну батарею, а чтобы каждый цех имел свою батарею. Пришлось редактору поработать в бригадах полков, дивизионах и батареях. И пошел на Урал письменный зал артиллеристов 12-й арт. дивизии прорыва.

Когда 2-го мая 1945 года был взят Берлин, при 1-й, 2-й, 3-й дивизиях многие наши бойцы побывали в Нижнем Тагиле. Некоторые из них там и остались, их поправлялись «огурчики» уралочек. На заводе их встречали тепло и радушно, с музыкой и митингами. Побывали во всех цехах, посмотрели, как юные уралочки выращивали «огурцы» к оружию и зиннометам. Эти юные закоперницы на своих рабочих местах стояли у станков на подставках, так как не доставали до механизмов.

Новости комбината

ЧЕРЕПОВЕЦ НЕ ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ ПАРТНЕРСТВА

Группа специалистов во главе с генеральным директором АО «ОЛКОН» В. В. Васьиним побывала на Череповецком металлургическом комбинате. Оленегорский концентрат по-прежнему будет востребован — подтвердили в ходе переговоров на ЧМК.

Кроме того, сторонами принято решение о совместном строительстве по разработке Комсомольского месторождения. Череповец внесет свою долю оборудованием и строительными материалами.

НА ПРАВЛЕНИИ

Правление АО «ОЛКОН» рассмотрело вопрос о внесении изменений в Коллективный договор: приняты некоторые поправки, продиктованные логикой жизнедеятельности крупного предприятия. С изменениями и дополнениями в Коллективный договор работники комбината будут ознакомлены в цехах.

НАПЕРЕГОНКИ С ИНФЛЯЦИЕЙ

Зарплата работников АО «ОЛКОН» отныне будет увеличиваться каждый месяц. Правление Общества на своем заседании 21 марта утвердило новый принцип повышения

заработной платы трудящихся ГОКа. Начиная с марта, зарплата горняков будет ежемесячно индексироваться в зависимости от поведения курса доллара по отношению к рублю. Индекс роста курса, поделенный пополам — таковым станет прирост доходов каждого трудящегося.

Такая методика, если бог милует от очередного «черного вторника», обещает наращивать среднюю зарплату оленовца примерно на 5% в месяц.

ИДУТ НА «ВЫ»...

21 марта на три часа произошло отключение подачи воды в два цеха

ГОКа — ЦТТ и рыболоворабатывающий.

Неприятность эта не относится к разряду случайностей. «Водоканал» решил на такую меру из-за неадекватной ГОКа.

Напугали изрядно: ситуация грозила обернуться неприятностями для города, однако переговоры властей и руководства «Водоканала» не дали хода назревавшему конфликту.

По информации из «обезвоженных» цехов, убытков в связи с этим инцидентом нет: дело было под вечер. Правда, нанесен моральный ущерб одному работнику ЦТТ:

парню пришлось идти домой немытым.

ОПУСТЕЛИ ПОЛКИ

С тем, что в ГОКовских магазинах стало просторнее, согласились сами работники торговли. Руководство ЦОПит отнесло этот факт к временному явлению, связанному с финансовыми трудностями.

Однако, привыкать к такому виду полок и прилавков не стоит, заверили они же: налажены контакты с торговыми службами концерна «Северсталь», ожидается поступление продукции по ранее заключенным договорам. Кроме того, обещано регулярное

поступление говядины с подхвоста ГОКа в его же магазины.

ОСТАНОВЛЕН ЛИФТ

Из 26 лифтов, курируемых комбинатом, на сегодняшний день остановлено 11 «своих». Остальные 15 в домах ПП ЖКХ — действуют.

Причина «лифтового паралича» напрямую связана с кадровым вопросом. Специфика работы требует продолжительной подготовки, так что приблизительно в течение месяца жителям многоэтажек предстоит пешее восхождение на свои 5-е, 6-е и выше...

Т. ПОПОВИЧ.

★ ПОСТФАКТУМ

18 марта т. г. некоторые жители Оленегорска поддержали инициативу городской организации КП РФ и пришли на митинг. Принята резолюция, в которой

участники митинга выразили свое несогласие с развалом Советского Союза.

Данная резолюция отпущена в Государственную Думу в ЦК КПРФ.

РЕЗОЛЮЦИЯ

митинга граждан города Оленегорска в защиту законных прав жителей страны Советов, высказанных ими на Всесоюзном референдуме в 1991 году.

1. Мы — жители города Оленегорска, участники митинга, не согласны с развалом СССР, произведенным вопреки воле народов кучкой правителей в лесу Беловежской Пущи и считаем Беловежский договор недействительным.

2. Требуем от Государственной Думы рассмотреть данный вопрос и принять решение: — признать недействительным Беловежский договор, выполняющий волю 76 процентов граждан СССР,

в том числе и России, принявших участие в референдуме и проголосовавших за единое государство.

3. Мы поддерживаем усилия Компартии Российской Федерации и других патриотических партий по воссозданию единого союзного государства.

4. Мы поддерживаем обращение Государственной Думы к парламентам бывших союзных республик о проведении референдума за воссоздание единого союзного государства.

5. Мы выступаем за проведение досрочных выборов органов власти всех уровней и обращаемся к Государственной Думе — ускорить принятие Закона о выборах.

6. Обращаемся к жителям города — принимать активное участие в сборе подписей за проведение массовых политических мероприятий.

7. Поддерживаем идею Всероссийской политической стачки за досрочные переизборы Президента и Правительства.

От имени участников митинга секретарь городской организации КП РФ

А. ПЕШКОВ.

★ РЕДАКЦИОННЫЙ ЭПИСТОЛЯРИЙ

О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ ДЕТЕЙ

В летний период текущего года для детей трудящихся комбината будет организован детский лечебно-оздоровительный лагерь на базе санатория - профилактория, Дворца культуры и спортивного комплекса: I смена с 5 июня по 7 июля, II смена с 10 июля по 10 августа.

Возраст детей от 7 до 14 лет.

Полная стоимость путевки на 24 дня 475,0 тыс. рублей, детям трудящихся комбината путевки выдаются на 30% их стоимости, т. е. за

142,5 тыс. рублей с оформлением через бухгалтерию комбината по ведомости на счет заработной платы.

В стоимость путевки входит 3-х разовое питание, медицинское обслуживание, 4 экскурсии с поездкой по Мурманской области, культурные и спортивные мероприятия.

Заявки принимаются профкомом цехов и профкомом комбината до 17 апреля.

И. ПОЯНСКИЙ, председатель профкома.

ПИСЬМА ИЗ АМЕРИКИ

Продолжение. Начало в № 20.

ВЗГЛЯД «ПОБЛИЖЕ»

Вечером, по возвращении в гостиницу, нас, студентов, поделили на группы, в которых мы «работали» всю неделю. В моей группе были ребята из России, Казахстана, Флориды, Луизианы и Калифорнии. В первый вечер у нас было задание: взять большой лист бумаги, написать все республике бывшего СССР и трех штатов США, а затем напротив каждого государства или штата написать все, что знаем о нем. Лично в моей команде, где были один русский, больше проблем было написать что-нибудь о некоторых государствах СНГ, чем о Калифорнии или Флориде, например, но мы все же указали больше фактов, чем американцы. Кстати, о России они знают: «меховые шапки, много снега, водка и Горбачев». После этого задания наша инструктор объяснила нам политические и экономические связи между странами в мире, а затем началась игра «в страны», которая длилась три вечера. Каждая группа студентов была определенной страной. Мы были «Японией», поэтому еще перед игрой инструктор рассказала нам вкратце историю Японии и о том, что сейчас там происходит. Каждый человек в группе имел свою определенную роль

или пост в правительстве страны, например: президент, премьер-министр или королева (смотря какой страна). Я была послом в Германии. Игра заключалась в том, чтобы мы, основываясь на реальных фактах о данной стране, о ее связях с другими странами, налаживали отношения или, наоборот, просили помощи. Все отношения должны были вестись на официальном уровне со всеми формальностями. В ту неделю, в Японии как раз случилось землетрясение, а так как моя группа представляла Японию, то мы, естественно, направляли все усилия на улучшение нашего бедственного положения. Я, как посол в Германии, встретилась с германским послом, чтобы просить финансовой помощи в обмен на компьютеры и другую технику через 5 лет, Германия, в свою очередь, отказалась от техники и просила, чтобы наше правительство «надавило» на Россию, США и другие страны, чтобы включить Германию в Совет Безопасности. Я, посоветовавшись с «нынешним послом», отказала в этой просьбе, мотивируя тем, что Япония сама не входит в этот Совет, так что мы должны были искать другие пути помощи из Германии. В конце концов, Германия согласилась одолжить несколько миллионов долларов Японии взамен на технику.

Так, примерно, и выглядела наша игра, видеть это было, конечно, интереснее. На следующий день мы ездили в мастерскую, где хранился покрывало, шитье людьми, которые болели (и многие уже умерли) СПИДом. Этот проект имен был организован в Америке, и сейчас уже 29 стран (в том числе и Россия) участвуют в нем. В 1993 г. когда все так же покрывала (размером 90x180 см) были сшиты вместе, то размер их составлял 16 футбольных полей или 18 акров. Когда мы были в этой мастерской, то видели двоих мужчин, которые шили себе покрывала. Печально...

ВЕРХОВНЫЙ СУД

В среду утром у нас была самостоятельная экскурсия по правительственным зданиям. Мы побывали в Верховном Суде, попали как раз в тот момент, когда слушалось дело, ходили в Капитолий, где огромное количество статуй известных людей. В сенаторском здании мы наделись на ити сенатора из Северной Каролины, но его не оказалось. Помощник сенатора показал нам его кабинет, а после мы беседовали вместе. Оказалось, этот помощник — Стивен Биглен — объездил пол-России и неплохо разговаривает по-нашему. «Россия, — как он выразился, — мой второй дом». Сейчас Биглен занимается политической между США и Европой,

и также Россией.

Чуть позже все студенты из СНГ были на встрече с Биллом Бредли. Сенатор Бредли организовал программу «Акт в поддержку свободы», по которой и все остальные эмигрантские студенты приехали в Штаты. Билл Бредли приехал на меня лично впечатление доброго, веселого человека. Идея создать эту программу для нас пришла сенатору в голову, когда он приехал в Россию, вернее в Советский Союз, в 60-х годах в составе баскетбольной команды. Он, кстати, также побывал во многих местах СССР — на Украине, в Таджикистане, в Сибири, в Москве, в Петербурге. Когда Бредли предложил программу правительству США, то предложение сразу было поддержано, особенно демократами, которых было большинство, и наша страна не задержалась с ответом. Но после выборов в ноябре 1994 г. республиканская партия заняла большинство мест в правительстве, и как случилось (и может и нет) Билл Бредли: «Не уверен, что республиканцы одобрит то, что я затеял. Так что вы можете мне побольше отзывов об Америке: понравилась вам ваша преbывание здесь или нет». Не знаю, что думают другие, я считаю, это просто замечательно, что есть такие люди как сенатор Бред-

ли и, естественно, такая программа «Акт в поддержку свободы».

БЕЛЫЙ ДОМ

На следующий день моего пребывания в Вашингтоне мы ездили на встречу с адвокатом Д. Востунком, который рассказал нам о Конституции Америки, о правах граждан, и отвечал на множество вопросов. Затем мы побывали в посольстве Германии, где нам показали фильм и рассказали об этой стране некоторые факты.

В последний день недели нам было дано полдня свободного времени — мы могли гулять самостоятельно по Вашингтону (кстати, население около 500000 человек, примерно как в Мурманске). Нам не терпелось посмотреть на Белый Дом. Отстояв километровую очередь, мы, наконец, попали внутрь. Экскурсии разрешены только на 1 этаже Дома, так как на втором живет семья Президента (его нам не удалось увидеть). Внутри Белый Дом чист, то похож на музей: комнаты различных президентов, посуда из которых ели и пили главы государств (только у Джорджа Вашингтона была чистобелая тарелка, у остальных разноцветные присутствия). На стенах можно было увидеть портреты и фотографии президентов и их семей, мы даже нашли список любимых животных, коты, рыбки жили у президентов. После этого мы ездили

посмотреть другие моменты и памятники в городе, заглянули в «хард-рок кафе» и побывали в художественном музее. Ездили мы на метро, которое очень понравилось, не из-за грязи — оно удивительно чистое — из-за внешнего вида: стены выложены из серых панельных плит в сочетании с черным цветом металлической рамкой. Чувствуешь себя точно в шахте.

Все то время, что я провела в Вашингтоне — одно из самых незабываемых во всем году, пока я здесь. Я думаю, что мне ужасно повезло, что я познакомилась с программой «Взгляд поближе», а также со всеми, кого встретила в Вашингтоне.

Но нужно заканчивать письмо и готовиться к завтрашнему тесту по истории и самостоялке по английскому.

Принет всем, всем, всем. Жду ответа.

Лена КУТУЗОВА.

Мы, конечно, ответим, но не уверены, что дойдем до адресата, ибо в прошлый раз газета с опубликованным письмом Лены, каким-то чудом по пути «вывалилась» из конверта. И о том, что мы начали переписку, Лена узнала лишь из письма родственника. Так что связь у нас получилась односторонней, но, как видите, очень положительной. Спасибо Лене.

Ответственная за переписку С. ХОМУТОВА.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ
13 марта, в 16-10, в 25-м магазине у гражданки Л. из оставленной без присмотра сумки был похищен кошелек с 8 тысячами рублей и чеками «ОЛКОН» на 108 тысяч рублей.

В ночь с 13 на 14 марта неизвестные выбили дверь частного магазина на ул. Сыромятникова и похитили 6 наручных часов, бижутерию, видео- и аудиокассеты на 1 млн. 800 тысяч рублей.

15 марта заявила пенсионерка К., что при неизвестных обстоятельствах из квартиры К. на Пионерской, печашегося в настоящее время в ЦГБ, пропали 2 телевизора, козер, кольцо и другие вещи на 6 млн. 800 тысяч рублей.

16 марта, с 8 до 16 часов, из шкафчика бытового помещения ДОФ путем подбора ключа похищены паспорт, техпаспорт «Жигулей», водительское удостоверение, сберкнижка и страховой полис 28-летнего Л.

В период с 20 часов 17.03 до 8 часов 20.03 из охраняемой лаборатории экспресс-анализа ОМЗ подбором ключа от первой двери и выбиванием второй были похищены 2 рентгеновских анализатора на сумму около 18 млн. рублей.

КРАЖИ С АВТОМОБИЛЕЙ
14 марта 18-летний Е. в ходе расследования признался, что в ночь с 9 на 10.02 он вместе с ровесником Е. совершил кражу автомашины марки «Жигулей», стоявшей у Мурманской, 7. Эта автокража далеко не единственная на счету парней.

ГРАБЕЖ
13 марта, около 22 часов, в подъезде на Бардина, 47 двое неизвестных избили пьяного 47-летнего С. и сняли с него черную кожанку и золотое кольцо.

ТРАВМЫ, ОТРАВЛЕНИЯ
14 марта, в 13 часов, оказана медпомощь 55-летнему Т. с Травяной. Диагноз: сотрясение мозга, алкогольная интоксикация.

14 марта, в 22 часа, оказана медпомощь 14-летнему Д. Диагноз: отравление таблетками.

15 марта, в 15-30, «Скорая» спасала 17-летнего П. Диагноз: нейроритмический синдром. Выпил 8 таблеток сильнодействующего лекарства.

19 марта, в 21 час, 42-летняя Б., будучи в состоянии сильного алкогольного опьянения упала на лестничной клетке. Получила ушиб грудной клетки.

ХУЛИГАНСТВО
15 марта, в 0-30, 17-летний К., будучи в непотребном виде, непристойно выразился в подъезде на Дальней, а выйдя на улицу, побил стоящую у дома а/м военнослужащего Б. — оставил вмятины.

Д Т П
15 марта, около 20-30 на 1282 км автодороги С.-Петербург — Мурманск оленегорец К., управляя «Москвичом», совершил столкновение с КраЗом из Николаева, стоящим на дороге без габаритных огней. Пострадали жена и дочь владельца «Москвича», обе госпитализированы в ЦГБ. Водители были трезвы.

КОНСТАТИРОВАНА СМЕРТЬ
16 марта, в 18-40, в квартире на Парковой, 30 обнаружен труп 47-летнего Л. с ссадинами и ушибами на лице.

17 марта, в 14-55 в квартире на Заводской в п. Лапландия обнаружен труп 45-летнего П. без видимых телесных повреждений.

18 марта, в 20 часов, на Мира, 44 констатирована смерть 59-летнего К.

ОБЩЕСТВО

«Авторемонтник»

оказывает населению, предприятиям и организациям следующие услуги:

- техническое обслуживание, текущий ремонт и диагностика автомобилей;
- шлифовка колёвалов, расточка блоков цилиндров;
- окраска кузовов;
- регулировка сцепления развала передних колёс, антикоррозийная обработка днища, скрытых поверхностей кузова;
- капитальный ремонт двигателей;
- проверка на СО.

Требуется на работу слесарь по ремонту двигателей внутреннего сгорания.

Справки по телефону 31-21.

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

ЭТАЖИ МАСТЕРСТВА

Внешкольная работа имеет свою ярко выраженную специфику. Так, работа Центра детского творчества состоит в том, что он вовлекает ребят в коллективное творчество, тем самым способствуя развитию эстетической активности, а также создает все условия для самостоятельной творческой работы каждого воспитанника в соответствии с его склонностями и задатками.

Важное место среди кружков художественного творчества занимают коллективы декоративно-прикладного искусства. Здесь ребята узнают секреты плетения вологодских кружев, художественной обработки дерева, художественной вышивки и многое другое. В течение 12 лет руководит кружком «Кружевоплетение» Лидия Борисовна Щурова. Всю свою деятельность педагог направляет на сохранение народных традиций. Работы ее воспитанниц отличаются высоким профессиональным мастерством, тонким вкусом, подлинным народным характером.

Неоднократно чудесные вологодские кружева, изготовленные руками девочек, занимающихся под руководством Л. Б. Щуровой, выставлялись в ЦДТ и в ДК. А недавно, в январе, изделия Маши Шашкиной (6 кл., шк. № 15), Марины Романовой (6 кл., шк. № 15), Лили Андреевой (6 кл., шк. № 21), Оли Родионовой (6 кл., шк. № 15), коллективные работы смогли увидеть и оценить по достоинству на международной выставке ремесел в Финляндии.

Бывшие воспитанницы талантливого педагога — Ира Лучина (шк. № 7), Лена Кочнева (шк. № 15) избрали своей будущей профессией декоративно-прикладное творчество. Ирина поступила в Санкт-Петербургский институт культуры на отделение прикладного творчества, Лена — в Мончегорское швейное училище, в котором также имеется отделение «Кружевоплетение».

«Художественная обработка дерева» — под руководством Юрия Федоровича Фурсова работает в ЦДТ всего лишь третий год. Срок очень маленкий, если учесть, что обучение навыкам работы с деревом ребята осваивают в течение трех лет. Но и за это время ребята получили огромный «багаж» знаний и умений. Ю. Ф. Фурсов обладает педагогическим тактом, умением заинтересовать детей. Изделия воспитанников, выполненные с профессиональным мастерством, являются результатом долгой и кропотливой работы талантливого мастера.

Работы обучающихся у Ю. Ф. Фурсова известны не только у нас в городе, но и за рубежом. Многие коллективные работы «уехали» в Германию, Норвегию, Швецию, А недавно вместе с работами воспитанниц Л. Б. Щуровой они побывали в Финляндии, где имели огромный успех. Это работы Кати Пищальной (7Г шк. № 7), Наташи Дари (8Е шк. № 15), Ани Морозовой (6Б шк. № 21), Кристины Суворовой (6Б, шк. № 21).

Еще об одном руково-

дите коллектива декоративно-прикладного творчества хочется рассказать. Лариса Витальевна Дружинина пришла работать в ЦДТ год назад. Но и за это время она сумела добиться очень высоких результатов.

Кружок «Художественная вышивка» работает в филиале ЦДТ, в школе-интернате. Дети, занимающиеся в этом кружке, лишены родительской опеки, контингент очень сложный, требующий индивидуального подхода, огромных моральных затрат. Л. В. Дружинина с большой ответственностью подходит к ведению занятий с такими детьми и они, чувствуя теплое, доброжелательное отношение, тянутся к педагогу, с большим удовольствием занимаются в кружке у руководителя. И это, несомненно, сказывается на качестве работ. Красиво вышитые салфетки, панно, фартушки теперь украшают комнаты, в которых живут воспитанники школы-интерната.

Своеобразный юбилей отмечает в этом учебном году руководитель кружка «Судомоделирование»

Юрий Леонидович Данилов. Исполняется 10 лет, как он посвятил себя воспитанию и техническому обучению детей.

Ю. Л. Данилов подготовил не одну команду судомоделстов, принимавших участие в областных соревнованиях по судомодельному спорту в г. Мурманске. Призовые места занимали Владислав Пищаликин, Алексей Юрчик, Андрей Мингазов, Сергей Солдатов в 1988—91 годах — бывшие воспитанники ЦДТ. А Владислав Пищаликин был даже чемпионом области в своем классе моделей.

Его ребятами выполнено несколько коллективных работ модели военных кораблей. Сейчас они красуются в Центре детского творчества. Кто знает, может, через несколько лет воспитанник Ю. Л. Данилова изберет своей будущей профессией мореплавание или судостроение. А может быть, пойдет по стопам своего педагога и будет обучать новое поколение, строить свои «этажи» мастерства.

Е. РОМАНОВА, зав. отделом ЦДТ.

Финансовая компания

«РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ»

▲ Финансовая компания «Русская недвижимость» принимает свободные денежные средства граждан на условиях **СРОЧНОГО ДОГОВОРА** сроком от 6 месяцев до 3 лет.

Для вас и ваших детей

ПРОДАМ

- 1-комн. квартиру. Обратиться: Пионерская, 14, кв. 200.
- 2-комнатную квартиру, 4-створчатый шкаф. Тел. 5-62-65.
- 2-комн. квартиру. Обратиться: Парковая, 19, кв. 3 с 17 до 20 часов.
- гараж 6x8 м, подвал, р-н телевизшки. Тел. 38-18, вечером.
- участок с недостроенным домом в Ягельном Бору. Обратиться: Мурманская, 11, кв. 44, после 19 часов.

УСЛУГИ

- Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений с гарантией. Установки декодеров, подключение видеоигр, видеомагнитофонов. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.
- Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.
- Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68, 35-71 ежедневно.
- ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74.
- ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33.
- Ремонт импортной видео-аудиоаппаратуры, профилактика и подключение видеомагнитофонов, установка декодеров на все модели телевизоров, д/у, с гарантией. Обратиться: Парковая, 9, тел. 35-40.

МЕНЯЮ

- 3-комн. квартиру (центр, 2-й эт., балкон) на две квартиры. Тел. 38-18 вечером.
- 2-комн. приват. квартиру (27,8 кв. м) на 1-комн. по договоренности. Обратиться: Пионерская, 12, кв. 64 с 18 до 21 часа.

Налоговая инспекция г. Оленегорска проводит 28 марта в 14 часов по адресу Строительная, 55 семинар-совещание с главными бухгалтерами предприятий города по вопросам ведения бухгалтерского учета и отчетности в 1993 г.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
АООТ «ОЛКОН»

электромеханики по лифтам (мужчины). Принимаются лица, имеющие удостоверение на данную профессию и прописку в г. Оленегорске.

Обращаться: отдел кадров комбината или к начальнику энергокомлекса.

АО «МТУ САТУРН»

дешево продает 3-комнатные квартиры общей площадью 64,63 кв. м, с 1-го по 5-й этаж в 5-этажном доме (кухня 9,2 кв. м), 7 мин. автобусом от станции, 30 мин. от метро «Выхино».

Тел. (095) 160-97-80, 160-97-82.
Факс 169-00-77.

Детская художественная школа **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ** на новый учебный год.

Принем заявлений от родителей и экзамен проводится 16 апреля с 10 до 14 часов по адресу: Ленинградский проспект, 7, подъезд 16, 6-й этаж. Телефон 49-34.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Центральная городская библиотека (ул. Бардина, 25) приглашает 26 марта на литературно-музыкальный вечер **«ПРЕКРАСНЫХ ЖЕНЩИН ИМЕНА»**.

Начало в 12 часов.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свобод печати и информации при Минпечать РФ

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.
Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.
Адрес: А/Я 52, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл.
Почтовый пропуск № 000017
Тел. 95-52 20 95-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатных листа. Способ печати — высокая МП «Полиграфист»
Управление печатью и массовой информацией Мурманского облспалкома, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 24.03.93 г.
Заказ 1033. Тираж 5300.